



Protokoll zur Ausschusssitzung vom 05.10.2016

Tag / Zeit : Dienstag, 05.10.2016 um 19:00 Uhr

Ort : Turneralm, Oberwöhr bei Anton Dörfel

Teilnehmer : Franz Schrank, Jürgen Stadler, Sabine Rausch, Michael Glas, Christian Wagner, Michael Wagner, Jürgen Ganns, Alois Kofler und Rudolf Eder

Tagesordnung

- TOP 1 : Begrüßung
- TOP 2 : Rückblick auf das Siedlerfest 2016
- TOP 3 : Spanferkel grillen bei Alois
- TOP 4 : Termin MHW, Sa. 08.10.2016, Ankunft 8:30 Uhr (Fahrgemeinschaften?)
- TOP 5 : Sachstand Sau verarbeiten
- TOP 6 : Jahresprogramm 2017 (was, wann, wer - bitte Vorschläge einbringen)
- TOP 7 : 2016 nochmals Bier brauen?
- TOP 8 : Sonstiges

Zu TOP 1: Begrüßung

- Schrank begrüßte die Anwesenden und eröffnete die Versammlung um 19:05 Uhr.

Zu TOP 2: Rückblick auf das Siedlerfest 2016

- Schrank stellte die Abrechnung für das Siedlerfest 2016 vor.

Einnahmen : 9.096,60 Euro

Ausgaben : 6.267,26 Euro

Überschuss : 2.829,34 Euro

- Die Ausschussmitglieder beurteilten den Festverlauf überwiegend positiv. Kritische Stimmen gab es zum Essen. So wurde festgestellt, dass Surhaxen nicht fertiggekocht waren und die Spareribs fad schmeckten (zu wenig gegrillt). Aus der Runde kam der Vorschlag, die Spareribs durch Grillfleisch zu ersetzen. Auch der Ausgabeprozess in der Küche dauerte zu lange. Vor diesem Hintergrund ist zu überlegen, ob wir das Essensangebot so belassen und die Essenausgabe optimieren können (Rücksprache mit Anton Dörfel).
- Das Getränkeangebot (Bier, Wein Spirituosen und alkoholfreie Getränke) kam gut bei den Besuchern an.
- Zu Beginn des Festbetriebes waren die Bedienungen z.T. überlastet. Hier sollten Springer eingesetzt werden, die ggf. im weiteren Festverlauf als Marketenderinnen tätig sind.
- An der Bar wird bereits vor Beginn des Festbetriebes eine zusätzliche Person zum Vorbereiten gebraucht.
- Als Anregung wurde aufgenommen, dass der Kassier Wechselgeld und eine Reserve Geldtasche vorhalten sollte.
- Während des Festbetriebes hatten wir einen teilweisen Stromausfall durch Überlastung. Um der Problematik gerecht zu werden, hat Eder die technische Situation mit Lösungsvorschlägen dargelegt. Das Dokument liegt als Anlage bei.
- Ungeachtet der derzeitigen Situation betreffend der Zelt- und Bierlieferung, sehen wir uns nach Alternativen um. Jürgen Ganns erkundigt sich über die Preise für ein Zelt in vergleichbarer Größe. Christian Wagner setzt sich mit der Brauerei Maxrain in Verbindung (Bierpreis, Schankwagen, Tische und Bänke). Bitte Anfragen vertraulich behandeln und nicht nach außen tragen.

Zu TOP 3: Spanferkel grillen bei Alois

- Das Spanferkel grillen wird auf 2017 verschoben. Terminvereinbarung folgt zu gegebener Zeit.

Zu TOP 4: Termin MHW, Sa. 08.10.2016, Ankunft 8:30 Uhr (Fahrgemeinschaften?)

- Fahrgemeinschaften wurden gebildet. Treffpunkt ca. 08:15 bis 08:30 Uhr am Gelände.

Zu TOP 5: Sachstand „Sau“ verarbeiten

- Eder hat die Bestellung der zwei Schweinehälften (Analog März 2016) in Bernau getätigt. Eventuell bekommen wir einen zweiten Kopf und Innereien (sofern übrig). Abholung durch Eder und Kofler am 28.10.2016. Sollte kein zweiter Kopf/Innereien übrig sein, versucht es Alois bei seinem früheren Arbeitgeber. Anschließend werden die Schweinehälften bei Familie Glas abgeliefert. Verarbeitung am Sa. 29.10.2016, Treffpunkt 08:00 Uhr bei Michi Glas.

Zu TOP 6: Jahresprogramm 2017

- Im Ausschuss besteht Einvernehmen, ein Jahresprogramm aufzustellen. Folgendes Programm wurde vorgeschlagen.

Datum	Veranstaltung	Uhrzeit	Ort / Treffpunkt
29.01.2017	Generalversammlung	14:00 – 17:00 Uhr	Mareissaal
?	Prinzengarde	?	Siedlerplatz
18.02.2017	Eigenes Bier brauen und genießen.	8:30 – 17:00Uhr	Christian Wagner, Theodor-Storm-Str. 11, 83059 Kolbermoor
21.05.17	Historische Stadtführung in Kolbermoor mit Herrn Christian Poitsch. Gruppenpreis (20 Personen) 60,00 Euro.	14:00 – 16:00 Uhr	Treffpunkt Rathaus
08.07.2017	Busfahrt nach Berchtesgaden mit Besuch des Kehlsteinhauses und Besichtigung der Enzianbrennerei Grassl.	07:00 – 18:30 Uhr	Treffpunkt Siedlerplatz
18./19.08. 2017	Siedlerfest	18:00 - 23:00 Uhr	Siedlerplatz
09.12.2017	Nikolaus bei den Siedlern	14:00 – 16:00 Uhr	Siedlerplatz

Alle Veranstaltungen werden bei der Gestaltung des Jahresprogramms noch ausgearbeitet. Hier nur die Kurzdarstellung und die Terminierung.

Zu TOP 7: 2016 nochmals Bier brauen

- Entfällt, wird in das Jahresprogramm 2017 aufgenommen

Zu TOP 8: Sonstiges

- Nächste Ausschusssitzung **am 14. Dez. 2016 um 19:00 Uhr** bei Anton Dörfl, Turneralm.
- Jahresessen am **05. Jan. 2017 um 19:00 Uhr** bei Anton Dörfl, Turneralm.
- Planung Generalversammlung 2017 (siehe Anlage).

Ende der Vorstandssitzung gegen 21:30 Uhr.

Rudolf Eder
Schriftführer

Franz Schrank
1. Vorsitzender